

# 你们扶起老人的样子真美

□徐剑锋

5月11日下午,网友“飞天”在朋友圈发消息:“老人骑车摔倒了,好几个路人看到后都赶紧上前帮扶,这个社会并不冷漠,为正能量点赞。”(详见本报昨日05版)

漯河从来都是好人多,路人的善举,让“老人摔倒该不该扶”不再成为问题,捍卫了社会的公义和“德不孤,必有邻”的信念,也释放出人性的温度。扶起老人的那一瞬间,“扶”起了社会正能量不说,也扶起了每一个总有一天要老去的

的我们自己。

可感可思,可学可鉴。像这些路人对标看齐,就是要燃起一团团良善信仰的内心热火,积极建构起向善向上的社会支点,让凡心善举多些再多些,让每一双伸出的爱心之手不再战战兢兢,从而激励人们“勿以善小而不为,勿以恶小而为之”。好人好事永远是我们这个社会追求的主流,做好人、行善事并不需要多么“高大上”,当扶老人成为一种“习惯成自然”的本能时,正义的观念就能在良性的社会土壤中生根发芽开花;再加上让好人有好报、好人受尊敬,整个社会

风气就会变得越来越好。

“时代向前,精神不怠”。“老人摔倒扶一把”见证社会道德良知,路人们的善举必能起到“春风化雨”的作用,在漯河凝聚更多的温暖力量,让“做好人、行善事”不再是“盆景”,而是成为精神文明建设中最美的“风景”。



麻辣鲜香 开胃提神



## 同学聚会“约法三章”

新闻背景

近日,湖北枣阳市白水高级中学2012届高三(2)班的同学聚会在江汉路一家餐厅举行。这是该班时隔6年后的第二次同学聚会。为办好这次聚会,组织者孟飞飞在同学微信群中“约法三章”:谁谈及买房问题,在同学群中发电子红包100元,谈及工作和收入问题者负责买单。(据《武汉晚报》)

同学聚会的纠偏,值得点赞并效仿。

——杨朝清

同学聚会“约法三章”岂能矫枉过正。俗话说,人生四大喜:久旱逢甘雨,他乡遇故知,洞房花烛夜,金榜题名时。同学聚会也是一喜。同学聚会本是相互敞开心怀,畅所欲言,无拘无束,开心快乐就行,没有必要“约法三章”,只要有底线,不乱来,吃喝有度,不拼酒,玩笑不过分不出格,注意安全,在一起谈谈工作,谈谈住房,谈谈收入,互通有无又何妨?

——吴玲

对于同学聚会,我们既要“约法三章”,同时也要保持一种淡然、积极的心态,对于同学不是有意的“露富”“露权”,不妨宽容看待而不必过于苛求。而对于自己的同学通过个人的勤奋和努力获得成功,我们也要学会欣赏,衷心祝福而不仅仅只是“羡慕嫉妒恨”。唯有如此,则同学聚会才符合我们的期待,值得聚,也值得会。

——苑广阔

议论纷纷

同学聚会的初衷,在于重温校园记忆,加深彼此之间的同窗之谊。然而,现实中不少同学聚会已经悄悄变了味道——酒席间炫富者有之,比拼权力和社会关系者有之,试图建构人脉的有之……当世俗的气息、势利的眼光和浮躁的心态充斥其间,同学聚会也就变得有名无实,成为不再纯洁的“名利场”。“同学聚会约法三章”通过禁止直接的、变相的炫耀和攀比,纠正某些不良风气,让同学聚会变得简单、纯洁,这是对变味的

## 小程序虽小 责任不能少

□江德斌

小程序因“用完即走”、不用下载和安装等特点,成为互联网新风口,同时也成为乱象高发地。记者调查发现,一些小程序过度收集用户个人信息,一些商家利用小程序销售假货,甚至有一些“套路贷”通过小程序的形式“伪装”上线。(据新华网)

小程序的特点是遵循极简主义,不搞大而全的功能,只开发用户最需要的功能,不占用手机宝贵的内存空间,无需下载安装即可使用,用完关掉。因此,小程序一经推出,就迅速打开市场。小程序制作

技术简单,价格低廉,这就给违法犯罪行为打开了快捷方便之门,诸如售假、套路贷、涉黄涉赌、虚假宣传、盗窃个人信息等小程序泛滥成灾。而且,小程序的举证、维权相对困难,用户往往蒙受损失后难以获得赔偿。

小程序虽小,功能相对简单,但其本质上仍然属于应用软件,需要遵守软件产品管理规定,不得违法违规。而且,小程序是通过平台上架,那么平台理应承担起监管责任,把好小程序的审核关,加强对小程序开发者和使用者的实名信息管理,以便发现问题后能迅速找到责任人;应加强小程序的前置审查机制,限制注册

人随意改名、改变发布类别的行为,并提高对展示类小程序的识别能力,进行重点监控,以防范违法犯罪行为混迹其中。同时,不能止于封号、下架处置,还应将违法违规小程序的注册身份、联系人等信息,主动进行锁定提交给监管部门,以便采取进一步的处罚措施。

由于小程序数量庞杂,良莠不齐,难以辨识,用户需要谨慎使用,对来历不明的小程序提高警惕,不要轻易将自己的隐私信息授权给小程序,以免遭到非法搜集,造成不必要的损失。同时,对于违法违规小程序,用户应积极举报,避免其危害更多用户。

了,可能阿姨也不是故意的。希望你开心每一天。”

点评:心理学上有个“踢猫效应”,是说坏情绪会传染,一件小事可能引起一系列连锁反应,最终使局面难以挽回。但要截断这个链条也不难,所谓“好言一句三冬暖”,一个善意的表示,一张安慰的纸条,或许就成了“救星”。

④梅州日报: #驾考组织作弊# 近期,梅州市公安局交警

支队联合梅县区公安分局成功破获首例驾考组织作弊案。涉嫌组织国家考试作弊犯罪嫌疑人陈某某等9人被依法刑事拘留,作弊学员被取消考试资格。

点评:驾考作弊让本来不具备驾驶能力者获取驾驶员资格,不但违背了考试公平原则,还涉嫌向社会输送“马路杀手”,是可忍孰不可忍。对于此类违法犯罪行为,必须从严惩处,以儆效尤。



③人民网: #安慰纸条# 近日,连云港一名公交司机因为提醒乘客未成功刷卡,被该乘客吼了一路,正在忍气吞声时,收到一名小学生的安慰纸条,顿时气消了。纸条上说:“叔叔你好,我是公交车上的一位小学生,请您不要因为一件小事情,就把你的好心情弄没



考研成绩公示后,10名进入“待录取状态”、坐等“被录取”消息的考生,等到的却是学校方面的“不好意思”和“成绩错了”……近日,湖北经济学院硕士研究生复试成绩两次公示出现大面积修改,200多名考生成绩出现0.5分至43分不等的加减变化,引发社会质疑。(据《长江日报》)

笔试成绩录入出错、面试成绩合并出错、成绩汇总审核接着出错……不管什么原因,一场事关200多人前途命运的考试,如此错漏百出着实不该。这一错再错间,学校考试管理漏洞暴露无遗。学校过错不应由考生买单,不管是“低级错误”还是“高级操作”,当地教育部门的调查不能缺席,权威声音不可失语。最重要的是,保障考生权益切莫“烂尾”!



希望的事,迟早会实现,但实现的希望,总是变了味的。

——杨绛

一个中学生要养成每天看报的习惯,这样才能

开阔眼界;一个有文化的人不知道国家和世界发生了些什么事情,这是可悲的!

——《平凡的世界》

永恒的距离,才能引导永恒的追求。永恒孤独的现实,才能承载永恒爱情的理想。

——史铁生

## 分类信息

2cmx4cm 单价50元 4cmx4cm 单价100元  
本版对所有信息的手续都严格进行审查,仍不能保证每一条信息的真实性,请客户在使用本版信息时认真核实相关资料,签订有效法律合同,因本版信息导致的一切纠纷自行负责。  
联系电话:0395-3132295 3117189 13781707655

## 婚介信息

世纪缘 2003年创办  
白领相亲会所  
2003年-2019年  
世纪缘全城寻找  
诚心找对象的人  
地址:市人民路美盛大厦B座十楼  
相亲热线:2193193 2121213

●征婚:男(32009) 29岁,未婚,1.80米,本科学历,成熟稳重,性格随和,品行善良有责任心,金融系统。寻年龄相当、细心体贴的女孩。电话:13569691097

●征婚:女(91908) 45岁,离异,1.62米,有一男孩归男方,性格开朗,温柔贤惠,会持家,个体老板。寻年龄相当、职业稳定、有包容心的男士为伴。电话:18839527539 微信:luohe6179

●征婚:男(91845) 61岁,离异,1.72米,儿女已成家,经济独立无负担,自理能力强,企业退休。寻年龄相当、脾气好、会持家的女士为伴。电话:18839527539 微信:luohe6179

●征婚:女(61785) 33岁,离异,1.68米,本科学历,有一孩子归男方,性格温柔体贴,经济独立无负担,国企单位。寻年龄相当、踏实能干、收入稳定的男士。电话:13569691097

## 家政服务

洁爽保洁公司  
专业单位家庭保洁 外墙玻璃幕墙清洗  
石材 地毯 专业外墙漆  
6188458 13653950591

## 起名命名

起名就找李治明  
95年开办至今  
起名、判名、改名,就找李治明。  
为公司、工厂、门店、人名策划。  
地址:文化路老南段 微信:L18239561370